


  Tipo	
  de	
  estudio:	
  Cuan%ta%vo	
  

  Grupo	
  Obje1vo:	
  Hombres	
  y	
  mujeres	
  de	
  18	
  años	
  o	
  mas,	
  residentes	
  en	
  la	
  Región	
  de	
  Coquimbo	
  

  Instrumento:	
  Encuesta	
  vía	
  telefónica	
  con	
  cues%onario	
  estructurado.	
  Aplicado	
  entre	
  29	
  y	
  30	
  de	
  Sep%embre	
  de	
  2015	
  

  Método	
  de	
  Muestreo:	
  Muestreo	
  aleatorio	
  	
  

  Tamaño	
  muestral:	
  El	
  tamaño	
  mínimo	
  corresponde	
  a	
  255	
  casos,	
  siendo	
  los	
  encuestados	
  reales	
  241	
  

  Margen	
  de	
  error:	
  5%	
  y	
  un	
  95%	
  de	
  confianza	
  

  Error	
  ajustado:	
  5,1479%	
  

Metodología	
  



ENCUESTA	
  
CONOCIMIENTO	
  Y	
  

PERCEPCIÓN	
  DE	
  SISMOS	
  



CONOCIMIENTO	
  DE	
  
SISMOS	
  



En	
  escala	
  de	
  1	
  a	
  5,	
  donde	
  1	
  es	
  nada	
  y	
  5	
  es	
  mucho.	
  ¿Qué	
  tan	
  preparados	
  están	
  los	
  chilenos	
  en	
  casos	
  de	
  
sismos	
  y/o	
  terremotos	
  

Total:	
  241	
  Base	
  “Encuesta	
  conocimiento	
  y	
  percepción	
  de	
  sismos”,	
  Centro	
  de	
  Estudios	
  Universidad	
  San	
  Sebas;án	
  

Al	
  analizar	
  los	
  datos	
  se	
  observa	
  que	
  6	
  de	
  cada	
  10	
  coquimbanos	
  esta	
  “Muy	
  preparado	
  o	
  Preparado”	
  en	
  caso	
  de	
  
terremotos	
  o	
  sismos.	
  

7%	
  
13%	
  

20%	
  

27%	
  

33%	
  
1	
  

2	
  

3	
  

4	
  

5	
  



¿Conoce	
  la	
  diferencia	
  entre	
  las	
  escalas	
  de	
  Mercalli	
  y	
  Richter?	
  

Total:	
  241	
  Base	
  “Encuesta	
  conocimiento	
  y	
  percepción	
  de	
  sismos”,	
  Centro	
  de	
  Estudios	
  Universidad	
  San	
  Sebas;án	
  

Sólo	
  un	
   tercio	
  de	
   los	
  encuestados	
  asevera	
  conocer	
   la	
  diferencia	
  entre	
   la	
  escala	
  de	
  Mercalli	
   y	
   la	
  de	
  Richter,	
  
como	
  es	
  esperable,	
  este	
  desconocimiento	
  se	
  acentúa	
  hacia	
  los	
  sectores	
  más	
  vulnerables	
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ABC1 C2 C3 D E
Si 43% 45% 48% 19% 20%
No 57% 55% 52% 80% 80%
No	
  hay	
  diferencia 0% 0% 0% 1% 0%
Total	
  general 100% 100% 100% 100% 100%



La	
  escala	
  de	
  Mercalli	
  mide:	
  

Total:	
  82	
  Base	
  “Encuesta	
  conocimiento	
  y	
  percepción	
  de	
  sismos”,	
  Centro	
  de	
  Estudios	
  Universidad	
  San	
  Sebas;án	
  

Nota	
  (1):	
  Corresponde	
  a	
  la	
  respuesta	
  correcta.	
  
Si	
   bien	
   un	
   44%	
   respondió	
   correctamente,	
   este	
   porcentaje	
   es	
   bajo	
   si	
   se	
   considera	
   que	
   este	
   grupo	
   declaró	
  
conocer	
  la	
  diferencia	
  entre	
  las	
  escalas	
  Mercalli	
  y	
  Richter	
  

Solo	
  quienes	
  aseveraron	
  conocer	
  la	
  diferencia	
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La	
  escala	
  de	
  Richter	
  mide:	
  

Total:	
  82	
  Base	
  “Encuesta	
  conocimiento	
  y	
  percepción	
  de	
  sismos”,	
  Centro	
  de	
  Estudios	
  Universidad	
  San	
  Sebas;án	
  

Nota	
  (1):	
  Corresponde	
  a	
  la	
  respuesta	
  correcta.	
  
Al	
   igual	
  que	
   la	
  pregunta	
  anterior,	
  un	
  31%	
  de	
  respuestas	
  correctas	
  se	
  considera	
  bajo	
  considerando	
  que	
  este	
  
grupo	
  declaró	
  conocer	
  la	
  diferencia	
  entre	
  las	
  dos	
  escalas	
  consultadas	
  	
  

Solo	
  quienes	
  aseveraron	
  conocer	
  la	
  diferencia	
  

(1)	
  



PERCEPCIÓN	
  DE	
  SISMOS	
  



En	
  caso	
  de	
  catástrofe	
  tenia/%ene	
  usted	
  un	
  “Kit	
  de	
  supervivencia”	
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Total:	
  241	
  Base	
  “Encuesta	
  conocimiento	
  y	
  percepción	
  de	
  sismos”,	
  Centro	
  de	
  Estudios	
  Universidad	
  San	
  Sebas;án	
  

La	
  declaración	
  de	
  tener	
  un	
  kit	
  de	
  supervivencia	
  aumentó	
  un	
  16%	
  

Antes	
   Después	
  



Conocía/conoce	
  usted	
  los	
  procedimientos	
  en	
  caso	
  de	
  terremoto	
  	
  

Total:	
  241	
  Base	
  “Encuesta	
  conocimiento	
  y	
  percepción	
  de	
  sismos”,	
  Centro	
  de	
  Estudios	
  Universidad	
  San	
  Sebas;án	
  

Antes	
   Después	
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NO	
  

La	
  declaración	
  de	
  conocer	
  los	
  procedimientos	
  en	
  caso	
  de	
  terremoto	
  aumentó	
  un	
  9%	
  



¿Pensó	
  usted	
  alguna	
  vez	
  que	
  viviría	
  un	
  terremoto?	
  

Total:	
  241	
  Base	
  “Encuesta	
  conocimiento	
  y	
  percepción	
  de	
  sismos”,	
  Centro	
  de	
  Estudios	
  Universidad	
  San	
  Sebas;án	
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¿Cómo	
  le	
  afectó	
  el	
  terremoto	
  del	
  16	
  de	
  Sep%embre	
  recién	
  pasado?	
  

Total:	
  241	
  Base	
  “Encuesta	
  conocimiento	
  y	
  percepción	
  de	
  sismos”,	
  Centro	
  de	
  Estudios	
  Universidad	
  San	
  Sebas;án	
  

Destaca	
  el	
  44%	
  afectado	
  en	
  materias	
  psicológicas	
  y	
  sólo	
  el	
  13%	
  que	
  declaró	
  en	
  “Nada”	
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¿Cree	
  usted	
  que	
  vendrá	
  otro	
  terremoto	
  igual	
  o	
  más	
  fuerte	
  este	
  año	
  2015?	
  

Total:	
  241	
  Base	
  “Encuesta	
  conocimiento	
  y	
  percepción	
  de	
  sismos”,	
  Centro	
  de	
  Estudios	
  Universidad	
  San	
  Sebas;án	
  

Destaca	
   que	
  más	
   de	
   la	
  mitad	
   de	
   los	
   consultados	
   cree	
   que	
   durante	
   esta	
   año	
   habrá	
   otro	
   terremoto	
   de	
   similares	
  
caracterís%cas	
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Conclusiones	
  

Total:	
  241	
  Base	
  “Encuesta	
  conocimiento	
  y	
  percepción	
  de	
  sismos”,	
  Centro	
  de	
  Estudios	
  Universidad	
  San	
  Sebas;án	
  

•  Según	
  lo	
  declarado	
  por	
  los	
  encuestados,	
  6	
  de	
  cada	
  10	
  Coquimbanos	
  declara	
  estar	
  preparado	
  para	
  un	
  terremoto	
  
o	
  sismo	
  como	
  el	
  ocurrido	
  en	
  sep%embre	
  pasado.	
  

•  Sólo	
   un	
   tercio	
   de	
   los	
   encuestados	
   conoce	
   la	
   diferencia	
   entre	
   las	
   escalas	
   de	
  medición	
   de	
   sismos	
  Mercalli	
   y	
  
Richter,	
  y	
  sólo	
  el	
  44%	
  y	
  el	
  31%	
  de	
  ellos	
  responde	
  correctamente	
  la	
  definición	
  de	
  estas	
  escalas	
  respec%vamente.	
  

•  Se	
  observa	
  mayor	
  preparación	
  (kit	
  de	
  supervivencia)	
  y	
  conocimiento	
  del	
  procedimiento	
  en	
  caso	
  de	
  emergencia	
  
cuando	
  se	
  compara	
  el	
  antes	
  y	
  el	
  después	
  de	
  sep%embre	
  2015.	
  

•  Un	
  alto	
  porcentaje	
  de	
  los	
  encuestados	
  (44%)	
  declaró	
  que	
  este	
  terremoto	
  le	
  afectó	
  psicológicamente	
  y	
  sólo	
  el	
  
13%	
  declara	
  no	
  haber	
  sido	
  afectado	
  de	
  ninguna	
  manera.	
  

•  Existe	
  entre	
  los	
  Coquimbanos	
  una	
  percepción	
  que	
  llega	
  el	
  55%,	
  de	
  que	
  durante	
  este	
  año	
  habrá	
  otro	
  sismo	
  de	
  
iguales	
  o	
  mayores	
  caracterís%cas	
  

	
  


